

菲方偷运建筑材料甚至武器弹药,企图长期侵占仁爱礁 外交部:敦促菲方立即停止侵权挑衅

19日,外交部发言人林剑主持例行记者会,有记者就菲律宾侵闯仁爱礁提问。

法新社记者:菲律宾军方今天称,中国海警于本周登上菲在南海仁爱礁

附近的船只并缴获了船只上的枪支。这是否属实?外交部能否介绍到底发生了什么事?

林剑:我想强调的是,菲律宾不顾中方劝阻执意侵闯中国南沙群岛仁爱

礁是造成此次事态的直接原因。中国海警现场采取的执法措施是专业克制的,旨在拦阻菲方船只非法运补,没有对菲方人员直接采取措施。菲方一再声称运补的是生活物资,但实际上一直

在偷运建筑材料,甚至武器弹药,企图长期侵占仁爱礁。中方敦促菲方立即停止侵权挑衅行径。中方将继续依法坚决维护自身主权权益。

综合央视新闻客户端、外交部网站

热点 看穿菲律宾的南海“狂躁症”

菲律宾在南海上的挑衅越来越激进。根据中国海警局通报,6月17日,菲律宾派出一艘运补船和两艘充气艇,非法闯入中国南沙群岛仁爱礁邻近海域,企图向非法“坐滩”的军舰运送物资。其间,菲运补船故意危险接近、蓄意碰撞中方正常航行的船只。中国海警依法对菲船只采取管制措施,处置合理合法、专业规范。值得注意的是,菲律宾日益升级的挑衅行为,发生在中国施行《海警机构行政执法程序规定》的背景之下。菲方如果试图冲撞中国的海洋维权执法底线,必将遭到坚决反制。

菲方一再声称运补的是生活物资,但实际上一直在偷运建筑材料甚至武器弹药,企图长期侵占仁爱礁。这是造成南海事态升级的直接原因。

回顾今年5月以来菲律宾在南海问

题上的所作所为,外界会发现,在美国的推波助澜下,菲律宾表现得越来越狂躁。5月16日,菲律宾发动所谓的“百船冲闯黄岩岛”活动,大量菲律宾船只在黄岩岛邻近海域非法聚集;5月19日,菲律宾对非法“坐滩”仁爱礁的军舰进行空投补给,菲方人员用枪指向中国海警;此外,菲律宾“坐滩”军舰人员还偷窃破坏中方渔民布置在仁爱礁附近的渔网……

分析人士指出,与菲方以往行动相比,6月17日菲方侵闯挑衅有个明显不同,即菲律宾军方而不是海警主导了此次仁爱礁的补给活动。这说明菲律宾在南海地区的挑衅行为渐入疯狂状态,反映出菲律宾的决策系统毫无理性可言。

南海诸岛自古以来是中国的固有领土。对于外来的侵权挑衅行径,中方有充分的法理依据和能力予以应对。自6

月15日起,中国《海警机构行政执法程序规定》正式施行。它是指导中国海警机构开展行政执法工作的基本规范,有助于更好地维护海上秩序,符合国际通行做法。但自该规定颁布以来,菲律宾不断在国际舆论场抹黑攻击,妄称“中国海警船可以在菲律宾专属经济区内抓人”,以此挑动菲国内涉华极端情绪,绑架民意,服务私利。

如果说颠倒黑白、混淆是非是菲律宾“南海行为叙事”的特定手段,那么联合域外盟友、打着国际法幌子向中国施压,则构成菲律宾“南海行为叙事”的另一套模式。

6月15日,菲律宾宣布向大陆架界限委员会提交了南海外大陆架划界案,声称将根据《联合国海洋法公约》,寻求确立在该海域开发自然资源的专属权利。菲方的意图昭然若揭,不过是想通过提出外大

陆架划界案的方式,坐实所谓“南海仲裁案”的非法裁决,固化乃至扩展其在南海地区的非法所得。同时借助其别有用心“国际友邦”和媒体的帮助,在国际上抹黑中国的南海政策和立场主张。

看似煞有介事,实则是“政治闹剧”。分析人士指出,大陆架界限委员会是根据《联合国海洋法公约》设立的机构。而《联合国海洋法公约》实施“有争议不审议”原则。中菲在南海存在领土主权和海洋划界争议。菲律宾单方面提交南海外大陆架划界案,侵犯了中国的主权权利和管辖权,违反包括《联合国海洋法公约》在内的国际法,违背《南海各方行为宣言》有关规定。按照大陆架界限委员会议事规则,菲方提交的划界案不应被审议。菲方打着国际法的幌子制造话题,蒙蔽不了国际社会。 据央视新闻客户端

激战欧洲杯

18日晚的莱比锡,雨一直下,攻势足球的激情和斗志,似乎就要被浇灭。然而,在那片灯光和雨幕笼罩的绿茵场上,身着鲜红色球衣的葡萄牙队,一次次组织起耐心而坚定的攻势,大开大合,毫无保留,宛如一团团闪耀的“火焰”,不断冲击捷克队球门,终于在伤停补时阶段完成2:1的逆转,迎来他们在欧锦赛F组中的“开门红”。

面对捷克队的全面退守和防守反击,葡萄牙队主动前压,攻势如潮,但门户大开也存在风险。全场一次角球机会都没有的捷克队,在第62分钟由普罗福德踢出“世界波”,率先打破僵局。而控球率接近70%的葡萄牙队,直到第69分钟才通过持续的攻势导致对方送上“乌龙球”,扳平比分。

也许1:1的平局是一个能够接受的稳妥开局,但有着“欧洲桑巴”称号的葡萄牙队,选择了进攻到底,毫不退守。门德斯和坎塞洛不断冲击对手两翼,拼到90分钟后,对位换人上场的内托和塞梅多继续“两翼齐飞”,终于打穿对手防线,由替补登场不到2分钟的“00后”弗朗西斯科·孔塞桑完成制胜一击。

“足球比赛有时就是这样,对手可能没什么机会,但就是进球了。比分落后对我们的打击的确有,但关键是如何去应对。我们那时保持镇定,坚持自己的打法,扳平了比分,然后拼到最后,赢得比赛。”被评为全场最佳球员的维蒂尼亚赛后说。

如这位接应、跑动和出球都很灵动的中场球员所言,逆境下“打不垮”,是葡萄牙足球的一种特质。还记得2016年欧锦赛,葡萄牙队带着这种精神属性,经受了多场“逆风球”的考验,最终夺得那届赛事的冠军。再加上细腻如南美球员的技术,流畅如西班牙人的传控,或许这就是18日晚这支逆境求生的葡萄牙队的写照。

还有一点不得不提,那就是葡萄牙足球强大的原因——青训和传承。



6月18日,C罗(右)与队友孔塞桑庆祝。新华社发

18日晚,当41岁的佩佩成为欧锦赛历史上最高龄的参赛者,当39岁的克·罗纳尔多(C罗)成为连续参加六届欧锦赛的历史第一人,21岁的孔塞桑“一球成名”,拯救球队,并在进球后扑向老大哥们的怀抱。那一刻,C罗也许看到了曾经的自己。

20年前的2004年欧锦赛,19岁的C罗第一次参赛,开启了一段国际足坛

罕见的“20年一直在巅峰”的传奇。

24年前的2000年欧锦赛,另一位葡萄牙球星在对阵德国队的比赛中完成“帽子戏法”,被载入队史。他的名字叫塞尔吉奥·孔塞桑。

看到儿子在18日晚的这一球,塞尔吉奥也许热泪盈眶,也许会看到自己年少时的模样。这,或许便是葡萄牙足球的美丽之处。 据新华社

教育部发布2024年 高考志愿填报十问十答

新华社北京6月19日电 各地2024年高考成绩将于近日陆续发布,高考志愿填报工作也即将启动。教育部19日发布2024年高考志愿填报十问十答,帮助广大考生和家长了解高考志愿填报相关事项。

高考志愿填报咨询公共服务方面,教育部首次在“阳光高考平台”推出免费的阳光志愿信息服务系统,将海量数据系统集成,进行个性化匹配推荐,从专业、就业、职业等多方面帮助考生了解学校和专业。同时还将举办“高考志愿填报咨询周”活动,组织各省级招生考试机构和高校通过文字问答、视频直播等方式,为全国考生和家长提供志愿填报咨询指导公益服务。地方招生考试机构将通过印发志愿填报指导材料、推出志愿填报参考信息服务系统等多种方式为考生提供填报志愿所需的必要信息和服务,包括今年高校招生计划、高校近年录取情况、志愿填报办法和招生录取政策、考生须知等。

在投档录取方面,教育部提醒,高校招生录取实行“学校负责、省级招办监督”机制。无论是平行志愿投档录取还是顺序志愿投档录取,考生的退档风险主要涉及考生高考成绩没有达到所报专业录取分数且不服从专业调剂,以及考生存在不符合高校招生章程规定的其他要求。因此考生在填报志愿时一定要认真阅读拟报高校的招生章程,防止因不符合高校招生章程规定被退档。被高校退档的考生还可参加本批次征集志愿投档录取或后续批次的投档录取。已被录取的考生,不能参加后续志愿填报录取。

教育部介绍,高校招生实行计算机远程网上录取,各省(区、市)录取工作一般于7月上旬开始,8月底之前结束。高校一般会在录取结束后一周左右向录取新生寄送录取通知书。若考生在省级招生考试机构或高校官方网站上查询到了录取结果,一直没有收到录取通知书,可及时联系录取高校公布的招生咨询电话查询本人录取通知书邮寄情况。